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A genuai konferencia  felé,  mely a világ 
békéjének valósággá váltása érdekében gyűlt 
össze a napokban, a legnagyobb érdeklődéssel 
tekint a valóságos békét óhajtó egész embe-
riség. 

Hasonló konferenciák  már annyiszor vég-
ződtek általános csalódással. Viszont a sok 
zaklatás ntán az emberiség igazán áhítozik a 
megnyugvás, a rendes életviszonyok helyre-
állítása után. 

Sajnos, az eddigi jelek nem tudnak meg-
nyugtatni a várt eredmény elkövetkezése fe-
löl. A franciák  követeléseinek keménysége 
és megértéstől elzárkózó szigora erős ellen-
tétben áll az angol higgadtsággal és méltá-
nyossággal. A franciák  fellépése  kiváltotta 
már az oroszok ingerültségét és hevességét, 
mely már a conferencia  elhagyásával való 
fenyegetőzésben  is megnyilvánult. Viszont az 
oroszok álláspontja (Besszarabia kérdésében) 
kemény tiltakozással találkozott Bratianu mi-
niszterelnök részéről is. 

Valóságos csoda, örvendetes csoda lesz, 
ha ilyen kezdet mellett a konferencia  után 
is nem lesz szükség még néhány ujabb kon-
ferenciára. 

* 

Az uj parlament ülésszakát, rövid mun-
kálkodás után, ószig berekesztették. Amit az 
eltelt rövid idő alatt jrégeztek, különösen a 
mandátumok igazolása körüli eljárás, nem 
nyújt sok reményt arra, hogy a parla-
mentbe ujabb, megértőbb, s főképpen  a ki-
sebbségekkel szemben megértőbb, méltányo-
sabb szellem költözött volna. Igy bát kevés 
bizalmunk lehet abban is, hogy az egyne-
hány időközi választás alkalmával a kormány 
a magyarsággal szemben az eddiginél más 
taktikát követne, s ez uj választások a hely-
zetet a parlamentben a magyarság előnyére 
megváltoztathatnák. 

=K 

Az ülésszak berekesztése előtt Bernády 
György dr., a magyarság egyetlen képvi-
selője mondott beszédet, mely a napisajtó-
ban azóta élénk megvitatás tárgya volt. A 
beszédben kétségtelenül jóval több volt az 
udvariassági nyilatkozat, a lojalitás hangoz-
tatása, mint sérelmeink és kívánságaink nyo-
matékos felsorakoztatása. 

Mindazonáltal Bernády több biráló és 
elitélő megjegyzést tett egyes törvénytelen-
ségek és a kisebbségek jogainak érvényesü-
lését akadályozó intézkedések ellen, s általá-
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ban tiltakozott az ellen, hogy fajunk  és 
nyelvünk megtagadására kényszerítsenek. 

Mi uj állampolgárságunkat — igy fe-
jezte be — becsülettel egyeztetjük össze a 
magunk magyarságával s minden igyekeze-
tünkkel azon vagyunk, hogy nemcsak hűsé-
ges fiai  legyünk fajunknak,  becsületes ápolói 
kultúránknak, de önzetlen, minden áldozatra 
kész és hü polgárai legyüak a román király-
ságnak is. Né akarjon belőlünk senki rene-
gátokat csinálni, mert az, aki fajtáját  meg-
tagadni képes, adott alkalommal elárulja ha-
záját, királyát, sőt Istenét is. 

Föltámadt Krisztus e napon! 
Maga a természet, mintha a vallásos érzések 

ápolásának celebrálni sietne, lágyabb, enyhébb 
szellők hangjaiban nyilatkozik: fünövés,  virág-
kelés és rügyfakadás  művészi együttesben példázza, 
hogy az enyészet nem örökkévaló, hogy a föltá-
madás több. mint ábrárd. .fafcberi  mivoltunkat 
egészen megrsgadó és átható ünnepi mozzanat a 
föltámadás,  melyben együtt ünuepel a természet, 
az élet és gondolat s igazságát hirdeti mind a 
hároml Nircs örökös halál, nem végtelen a szen-
vedés, a bánat és az igazságot nem lehet elnyomni 
végképp. 

Mihelyt a hófelhők  elvonulnak az égről, a 
kacagó tavaszi napsugár minden ébredő fűszálat 
megcsókol. — Itt vagyok, visszajöttem I — csik-
landozza meg a rügyecskét s lova röppen egyik 
fűszálról  a másikra. Könnyű szárnyakon repül s 
csókjára kipattannak a rügyek. Megsimogatja a 
a szegény fázó  és éhező verebeket s jobb jövővel 
biztatja őket: Ne csüggedjetek ! A szegéBység 
mindig nsgyobb hatalom, mint a gazdagság, As 
éhség a harc, a jóllakottság a tétlenség. A jól-
lakott elpihen, elzsirssodik, elfajul.  Ha az övé 
is a jelen, a holnap az éheseké I Az éhség élessé 
teszi az észt és keménnyé az izmokat. . . 

A torony körül nagy csapatban keringenek 
a fecskék,  üdvözlik a bádogtornyon csillogó ke-
resztet, aztán lecsapnak a házak ereszei alatt 
üresen gubbasztó ismerős fészkekre  s nótázva 
csevegik: Itt vagyunk, visszajöttünk 1 

Megjön évről évre, megérkezik diadallal a 
tavasz, virág fakad  utjábaa mindenütt. Megzen-
dülnek a csalitok, mámoros örömben reszket a 
föld.  Ember, állat, fa,  fö,  virág napfényben  für-
dik s boldogan érzi, mily szép, gyönyörű, elra-
gadó a tilág. A föltamadás  magasztos tanának 
iskolája a természet, melynek évrél-évre megúj-
hodása, a föltámadás  ünnepével egy idóben, sza-
kadatlanul arra tanit, hogy a látszólagos mulan-
dóság csak folytonos  átmenet, átalakulás, átlépés 
egyik állapotból a másikba s hogy életünk ka-
lauza a remény, miiáig jobb, szebb és boldogabb 
állapot felé. 

Nem végtelen a szenvedés, nyugtat meg a 
föltámadás.  Igaz, sokan tengődnek az élet éjsza-
kos hegyoldalain, ahova kevés napsugár jutott, 
éltünk utja hegyszakadékok, vízmosások közt kí-
gyózik s valóságos golgota-ut. Mért nem nyújt 
semmi örömet az emberi élet a fájdalmak  meg-
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próbáitatása nélkül. Nem tudsz emlékezni egyet-
len nevetésedre, hogy valakinek könyje hozzá ne 
tapadna és nem tudsz emlékezni egyetlen keser-
ves csalódásodra sem, hogy valahol valaki el ne 
fojtott  volna egy titkos mosolygást. 

>Kél és bz&U a sziv viharja, 
Mint a tenger vésze; 
Fájdalom a boldogságnak 
Egyik alkatrésze« . . . 

Énekli a költő. Már meg is szoktuk a szen-
vedést, már biztosan járunk, vértelen szivünk alig 
vérzik, de a lélek vergődik a f»ldi  hiábavalóságok 
vigasztalhatatlanságában, a reményünk mindinkább 
elfakul  s végül csak egyetlen kérdő jellé torzul : 
Miért? Miért, hogy megfogyatkoztak  jóbarátaim 
8. akik vannak, azoknak sem érzem a régi kezük-
szorítását. Miért a sok csalódás, amelyek nap-nap 
után üresitik ki lelkem oly boldog naivitással 
telehordott magtárát. Ma ezt a szép hitemet kell 
kidobnom, holnap annak a jó embernek a képét és 
holnapután . . . . de boldog az, aki nem gondol a 
helnaputánokra s a ma keresztje mellett ugy tud 
megalázkodva állni, mintha az utolsó volna. 

De azért ne félj  testőr, félelmedet  elveszi 
a föltámadás  tudata. A kálvária nem az oioká 
állomás Jézus életében, hanem csak út a föltá-
madáshoz, a dicsőséghez, a békéhez. A te életed-
ben sem végcél a szenvedés, hanem csak rövid, 
átmeneti állapot, bare, amely után a béke követ-
kezik. 

Aki tehát el akar jutni a dicsőség, a béke 
hegyére, annak végig kell Jézussal együtt a ke-
resztutat járni. Nézd 1 Föltámadt. Pedig megos-
torozták, megcsúfolták,  kegyetlen kinzások közt 
keresztre feszitették  s halála után nehéz kőlappal 
födött  sziklasírba tették. Nincs az az érdekfeszítő 
történet, melynek minden egyes szava annyira 
odatapadna lelkünhöz, mint a nagyheti szenvedés-
történet olvasása. Elnémul a harangok ércszava, 
mert elnémult, elfojtatott  a igazság is; oly 
nyomasztó, sz< vszoritó ez a kétnapi gyászos hang-
talan élet. Az ő sorsában a magunkéra ismerünk; 
szenvedései közt magunkra gondolunk, kinos hely-
zetében magunkat képzeljük, szánalmunkba ret-
tegés vegyül. Szorongó lélekkel várjuk a jövőt s 
a föltámadás  emléke kiváltja belőlünk a reményt 
és ez : lelkünk megkönnyebbülése, fölszabadulása 
az aggodalom, szánalom és rettegés nyomasztó 
állapotából, meggyötört lelkünk föltámadása  ujabb 
s boldogabb életre. 

Olyanek vagyunk mi is, mint az a márvány 
darab, amelyből egy hatalmas művészi kés esz-
ményi szobrot akar teremteni. Mit gondoltok, ha 
az a márvány érezni tudna, mit szólna azokra 
az erős csapások», amelyeket a művész keze 
reá mér ? Jajgatna, átkozódnék. Mit tud róla az 
a silány kődarab, hogy minden ütéssel csak töké-
letesbbé teszi a művész ; véső éa kalspács kell ahhoz, 
hogy abból a nyers anyagból halhatatlan művű 
szobrot faraghasson.  De föltéve,  hogy az a már-
vány értelemmel birna, vájjon nem reszketne-e 
örömében minden csapásnál, mely őt igy átala-
kítja 1 ? 

A föltámadás  az Igazság diadala, emléke a 
gondalat és eszme szabadságának az ünnepe. 
Emberré lett az Isten, hogy megbizonyítsa as igaz-
ságot ; 8 meghalt érte, mint ember, de föltámadt, 
mint Isten, mint örökigazság. És az igazság él 



és meg nem ronthati. Ellene támadhatnak, meg-
hurcolhatják, álareot adhatnak reá, de lényegében 
egy és ugyanaz marad s as igazak elAtt minden* 
kor fölismerszik.  Egy, erős éi örök; széttöri a bur-
kot, mely idáig-óráig eltakarja. Föltámadt Krisz-
tus 8 vele az igazság. Ezért ne csüggedj, ha igaz-
ságtalanságot látnál is, ne mendj le annak taní-
tásáról, az ideiglenes sikertelenség tudatában sem, 
hanem erősen higyj az igazság nápja felragyo-
gásában. 

Itt a tavasz, itt a föltámadás!  Örüljünk 
neki! Gregussnak egy tanulságos kis meséje sze-
rint, szép kertben — az emberi élet is ilyen kert 
—- sétál tiz uri ember. Bámulják a gyönyörű 
rózsákat és tiz közül kilenc igy sóhajt fel:  „Mi-
lyen kár, hogy a rózsának tövisé vanl" i csak 
egyetlen egy okoskodott igy: Milyen jó, hogy a 
„tövis közül rózsa nő!" Milyen jó, hogy a tél 
után tavasz, a halál után föltámadás  lett. Örven-
dezzünk, Alleluja! Gáspár Béla. 

A közigazgatási bizottság 
f.  hó 10 én tartott ülésén a vármegye négy hó-
napi közállapotát, illetve az előadóknak ezt az 
időszakot felölelő  jelentéseit tárgyalták meg. A 
bizottság ugyanis deczember hó óta — az azóta 
történt kormány- és prefectus-változás,  választási 
mozgalmak és más akadályok miatt — ülést ez-
ideig nem tartott.* 

A kinevezése óta e bizottságban először el-
nöklő Ntamtiu  Valér dr. prefectus  megnyitó sza-
vaiban a vármegye iránti jószándékait hangoz-
tatva, kérte a bizottsági tagok tevékeny közre-
működését. Erre annál inkább szükség van, mert 
a törvényhatósági bizottság szünetelése óta ez a 
bizottság hivatott, hogy a közigazgatás menetébe» 
komolyan betekinthessen, s arra illetékesen kri-
tikát é»i irányítást gyakorolhasson. 

Ezuráo Szabó  Gábor újonnan kinevezett sub-
preffcíus  üdvözölte a bízottságot, kijelentve, hogy 
örömmel foglalta  el uj állását e vármegyében, 
melynek szu'gálataba 25 évvel ezelőtt lépett. Mű-
ködésében az uj haza törvényeihez való alkalmaz-
kodás mellett, fajának,  vármegyéjének szeretete, 
a konszolidáció előmozdítására való törekvés fogja 
irányitani, s ezért becsületesen akar dolgozni. 

A szokásos alispáni jelentést — a december, 
január, február  és márcins havi állapotokról — 
Biró  Dánes főjegyző  olvasta fel.  Bejelentette, hogy 
a képviselőválasztások „rendzavarások nélkül" foly-
tak le. Az alispáni hivatal annak idején Rauca-
Rauceacu Izidornak nem adatott át, mert kine-
vezését a vármegye közönsége kedvezőtlenül fo 
gadta, Rauceanu ezután állásáról le is mondott. 
Igy aztán, mert az alispáni állásból felfüggesztett 
Morvay Endre dr időközben Kézdivásárhely pol 
gármesterévé lett, a most már ismét egészen 
megüresedett alispáni állásra Szabó Gábort ne-
vezték ki, kinek kinevezését a tisztviselők meg-
nyugvással fogadták. 

Az alispáni jelentéssel kapcsolatban, Németh 
Albert felszólalására  elhatározták, hogy a városi 
tanács figyelmét  felhívják  az aszfaltjárda  folyókái 
veszedelmes vasfedeleinek  eltávolítására. 

Neamtiu dr. prefectus  közölte a bizottsággal, 
hogy a választási mozgalmak idején, a falukat 
meglátogatván, alkalmuk volt a ,népnek többféle 
kívánalmáról értesülni, s ezek megvalósítására 
Ígéretet is tenni. Ilyenek: sz egyes községeknek, 
illetve körjegyzőségeknek telefonnal  való ellátása, 
a villanyvilágítás bevezetése, a vasút kiépítése 
Csík felé.  A két előbbi, minthogy az államtól ilyen 
célra segély nem remélhető, leginkább házilag, a 
községek természetbeni hozzájárulásával lenne meg-
váló sitható. A vasút kérdése, bár a költségvetésbe 
fel  van véve, sürgetésekkel, felterjesztésekkel  lenne 
állandóan felszínen  tartandó. Szükséges lenne 
még a városi vízvezeték és csatornázás létesítése 
is, főképpen  közegészségi szempontból. 

Hlatky Miklós mindezek mellé még a posta-
ügy javításának, az ügynökségek visszaállításának 
kérdését ajánlja a bizottság figyelmébe.  Sipos Béla 
áll. építészeti hivatalfőnök  és Szöllősi Ödön hozzá-
szólásai után a bizottság elhatározza mind e kér-
dések felszínen  tartását, megvalósításuk érdeké 
ben a kezdőlépések megtételét. E tervek közül 
fokozatos  sorrendben először a telefon  kiépítésére 
lehet kilátás. 

A pénzügyigazgatóság jelentésót — a négy 
utolsó hónapról — Németh  Albert min. tanácsos 
terjesztette elő. Ezek szériát a vármegyében az 
állami adóhivatalok bevételei dc-cember hóban a 
2 millió, fehruár  és március hóban az 1 millió 
600,000 leüt meghaladták, a kiadások is megfelelő 

arányban tetemesek voltak. 
A vármegyében elsőfokulag,  a felszólamlási 

bizottság által 1920. évre megállapított jövede-
lemadó összege 302614 leu 32 ban, a vagyonadóé 
184.31? Ifeu  89 Vi bán; a hadinyereségadóé 468.245 
leu 68 bán ; valamennyi sokkalta (négy, ötszörte 
is) több, mint ugyanezek az adótételek a megelőző 
évben. A III. o. kereseti adókivetések elleni fe-
lebezési bizottság március 15-ike óta működik, s 
az előfordult  aránytalanságok általában nivellá-
lódnak. 

Molnár  Samu árvasziki elnök jelentette, 
hogy az árvaszéknél még egy kisegítő fogalmazó 
alkalmazására föltétlen  szűkség van. Különben a 
rendkívül nagy Ügyforgalmat  — mely a háború 
után most jutott tetőfokra  — lebonyolítani lehe-
tetlen ; ugyanezért szűkség a személyzetkiegészitéa 
a számvevőségnél is. A vármegye által az uj im-
périum átvétele után a gyámpénztári alapból 
igénybe vett pénzösszegek és kamatainak megté-
rítését a kormánytól felterjesztésben  kérték. „ 

A főorvosi  jelentés szerint, a közegészség-
ügy kedvező; szórványosan skárlát fordult  elő. 
Egyes körorvosoknak a saját székhelyükön való 
lakása kiváhatos, s erre vonatkozólag hatásos 
intézkedést kér. 

Az államépítészeti hivatal főnökének  jelen-
téséből kitűnt, hogy a kénosi ut áthelyezése folya-
matban van és a bikafalvi  felrobbantott  vasszer-
kezetű Küküllő hid, előre láthatólag, a nyár folya-
mán újra elkészül. 

Az állategészségügy is kedvező volt, a ra-
gadós betegségek megszűntek. Atlatárak emelke-
dőben, minek oka a forgalom  élénkülése, hogy 
a kivitel megindult. A leromlett apaállatállomány 
megjavítása érdekében a bizottság a kormánytél 
állami támogatást kér. Ez utóbbi kérdéshez Hlatky 
és Szöllősi dr. bizottsági tagok szóltak hozzá, 
kik a baj okainak kutatásán kívül, hangoztatták 
hogy a községeket az egységes tenvészirány 
helyreállítására kell szorítani. 

Több magán és községi Ugy letárgyalása 
Után az ülés véget ért. 
IIBISSSBISSIII 

„Odorhei-sétatér megállóhely." 
Valahányszor hazatérek utazásomból, mindig 

fájó  szívvel tekintek ki a robogó vonatról, midőn 
az az aj útnál a sétatér mellett halad el, s cipel 
tovább, fel  egészen az állomáshoz, hogy onnan ki 
gyalogszerrel hurcolkodjék vissza a városba pod-
gyászaival, ki pedig a már amúgy is drága uta-
zási jegyek után még 20 lei ellenében rázassa 
magát haza kocsin, feltéve  ha kocsit is kap. 

A vasúti személy- és gyorsvonatok igazi hi-
vatásáról : az utasok minél kényelmesebb és 
gyorsabb szállításáról ma ugyan már ne is beszél-
jünk, de a célszerűségről talán még beszélhetünk. 
Mert be keli ismernünk, hogy nem csak a szárny-
vonalakon, de a fővonalon  is különösen a vegyes 
és személyvonatok, nemcsak kisebb állomásokon, 
illetve rendes megállóhelyeken állanak meg, de a 
szükséghez képest ujabban is több rendes és fel-
tételes megállóhelyet létesítettek, a hol a falu 
messze esik az állomástól. Igy a nyilt vonalén 
annál az őrháznál áll meg a vonat, a melyik a 
legközelebb esik a faluhoz,  hogy ne legyen kény-
telen az utas, különösen éjjel, de akár nappal is 
az állomásból még szép kis távolságot visszafelé 
cipelődni. 

Nagyon jól tudjuk és eléggé sajnosan tapasz-
taljuk, hogy annak idején vasúti állomásunk ré-
szére milyen szerencsétlenül választották meg a 
helyet, mint legtöbb állomásnak. Először is az 
állomás megközelítése gyalogszerrel meglehetős 
sártenger meguszása után érhető el, másodszor 
pedig, ha ezt elkerülni akar juk, bérkocsin csekély 
20 leuba kerül, a mi tulmagas ár, mert például 
Brassóban 4-szeres távolságért egyfogatuval  15 
lei, kétfogatuval  25 lei az állomáthoz való 
kivitel, s ugyancsak ez a díjszabása Kolozsvár-
nak is. 

Milyen egyszerűen meg lehetne oldani e kér-
dést, bogy az utasoknak az állomástól való visz-
szavándorlása és sokaknak az esetleges kocsibér 
fizetése  elkerülhető legyen, ugy, ha a Szombat-
falvára  vezető uj uton levő átjárónál egy megál-
lóhely létesíttetnék, mondjuk : „Sétatér-megálló" 
elnevezéssel, hol legalább az érkező vonatok uta-
sai csaknem a város közepén szállhatnának ki. 

E helyen való megállóhely létesítése annál 

ia inkább könnyen kivihető lenne, mert itt ren-
des sorompó van, a mit a szombatfalvi  utcai 
átjárónál levő pályaőr lezárna, a midőn bikafalvi 
őrháztól a vonat már elindult, a azombatfalvi 
útátjárót pedig csak akkor zárná le, a midőn a 
vonat már látszik, s ekkor lemenne a sétatéri 
megállóhelyhez, ha már okvetlenül szükség lenne 
ott reá, a vonat mag&llása és indulása körül a 
szükséges jelzések megadása végett. Da még aa 
is fölösleges,  mert ugyanezt elvégezheti a vonat-
kísérő személyzet maga is. 

Most már nem jöhet — mint ellenvetéa — 
a jegyek elszedése sem fizóba,  miután az ujabb 
rendszer szerint, a jegyvizsgálók már a végállo-. 
más előtt elszedik a jegyet az utasoktól. 

Még egy nehézségről lehetne beszélni; t. í. 
a kocsiból való veszélytelen kiszállásról, hí nem 
lenne e hely elég magas, széles é3 hosszú a sze-
mélykocsik megállásához. Ez akadály is könnyen 
elhárítható, a mennyiben tudjuk, hogy a nem 
messze fekvő  „Budvár p&taka" csak amúgy ontja 
a sok kavicsot ás fövenyt  a pályatest mellé, 1—2 
anyagvonatnyi kavicscsal szépen fel  lehetne azt 
tölteni. 

Erre hívom fel  azives figyelmét  városunk 
közönségének, a T. Szerkesztő urnák és városunk 
vezető embereinek, hogy ha indítványomat cél-
szerűnek és jónak vélik, tartsunk e tekintetben 
egy kis eszmecserét, s én erősen hiszem, hogy 
abban az esetben, ha óhajunkat a vasúti igazga-
tóságnak alaposan körül irt és megindokolt ké-
résben feltárjak,  ott nem fognak  kérésünk elől 
elzárkózni. Ciak ne hallgassuak, tegyünk, kér-
jünk, mert a néma gyermeknek az anyja sem 
érti a szavát. 

í n szerény tudásomat és tehetségemet szí-
vesen ajánlom fel,  fogjunk  össze és tegyünk, te-
gyünk minél jobbat és többet városunk haladása 
érdekében. piuhár Gábor. 

# 

Szívesen közöljük fenti,  szakszerű kézből 
eredő cikket, mely mindenképpen közérdekű kí-
vánalmat fejez  ki. Mi az uj útnál való megállást 
nemcsak a vonatok érkezése, áe indulása alkalmá-
val is szükségesnek és kivihetőnek tartjuk. E te-
kintetben a legjobb megoldás egy különben is kí-
vánatos menetjegyiroda létesítése lenne, de egy-
előre, ennek hiányában is elintézhető lenne a 
kérdés, ha napközben bizonyos időben az állomás 
nál pénztárat nyitanának, mikor jegyét mindenki 
kényelmesen előre megvásárolhatná, vagy vásá-
roltathatná. 

A Jótékony Nőegylet és a sze-
gény-tigy. 

A közel félszázados  dicső múltra visszate* 
kintő székelyudvarhelyi Jótékony NSegylet az 
1921—1922-iki téli szezonban olyau munkát vég-
zett, amire mindig büszkeséggel és nyugodt 
megelégedéssel tekinthet vissza. Most, hogy a téli 
szezonnak gyors egymásutánban rendezett estélyei 
lezajlottak, jól esik még egyszer emlékezetünkba 
idézni a Jótékony Nőegylet estélyeit, melyek, 
amellett, hogy a szegények segítésének magasztos 
ügyét szolgálták, valóságos kulturális szükség-
letet elégítettek ki. Gyönyörű gondolat volt a 
nőegylet elnökségétől, hogy azokat a halhatatlan 
nagy halottakat szólaltatta meg, akik maguk is 
életükben végig járták a szenvedéseknek, a meg-
próbáltatásoknak tövises útját. Akik életükbea 
szintén áztak és fáztak,  akik nélkülöztek és éhez-
tek, azok keltek ki sírjaikból, hogy ragyogó 
szellemükkel könnyeket töröljenek, vigasztalást 
nyújtsanak és megóvjanak a caüggedéstől, a két-
ségbeeséstől. Petőfi,  Dante, Arany, Goethe és 
Madách nagy szellemei jelentek meg közöttünk, 
bizonyságot téve arról, hogy ami szép, az örök, 
ami érték, az sohasem devalválódhatik, bárminők • 
is legyenek az irodalom valutáris viszonyai. Ezek 
a nagy szellemek szétszórták drága kincseiket, 
neveltek, tanítottak, gyönyörködtettek. Hogy Petőfi 
kötetei még divatosabbak lettek, bogy Dante nagy 



szellemébe oly sokan elmélyedtek, Ehogy Arany 
még drágább lett nekünk, hogy Goethe nagy 
alakját még jobban megismerhettük, hogy Madách 
mélységes filozofiáju  drámai költeménye egyszerre 
annyira közkedvelté lett, mindezt a Jótékony 
Nőegylet estélyeinek köszönhetjük. A fáradhatat 
lan, semmitől vissza nem riadó nőket illeti a di 
csérét elsősorban e szép eszme valóra váltásáért, 
de a sikerban méltán osztozik a helyi Írógárda, 
a Székely Ddlegylet, Filharmonikus Társaság is, 
amelyek önzetlenül állottak a szent ügy szol-
gálatába. 

Bár az egyes estélyek jórészt fényes  anyagi 
és erkölcsi sikerrrel folytak  le, még sem jövedsl 
meztek anayit, hogy a szegények évi ellátását 
biztesitani lehetne, mert erre, — tekintve a sze-
gények nagy számát, nem ezrek, hanem százezrek 
kellenének. És bár a szegény-ügy nem az egyesek 
nek, nem csupán az egyesületeknek és a társada-
lomnak az ügye, hanem ügye a községnek és az 
államnak is, mégis hivatalos részről nem találko-
zunk semminemű olyan akcióval, ami a Nőegyletet 
ez emberbaráti ténykedésében támogatná. Ugy 
tudjuk, hogy e, tisztán jótékony célt szolgáló 
estélyek jövedelme után is meg kell fizetni  az 
előirt luxus-adót, ami szintén tetemes összeget 
tett ki. 

Az európai müveit államok legtöbbjében a 
szegény ügy törvénnyel van rendezve. E téren 
Anglia jár elől, ott erre a célra külön adók van 
nak. Nagyromániában is e kérdés rendezése égető 
szükség, mert mint Európa többi államaiban, ugy 
itt is különösen a háború után megszaporodott a 
szegények száma. Nálunk, Erdélyben is érvényben 
van az 1871. XVIII. t. cikk, melynek 131.§ a 
intézkedik a Bzegényügyról, megállapítván, hogy 
amennyiben a jótékony intézetek segélye és egye-
sek köayöradománya a község szegényeinek ellá-
tására nem volna elegendő, a község tartozik 
gondoskodni az illetékessége alá tartozó minda-
zon szegényekről, kik magukat közsegély nélkül 
fentartani  nem képesek. Ha az ellátás csak a köz-
ségi lakosok rendkívül súlyos megterheltetésével 
volna eszközölhető, a község kivételesen a tör-
vényhatóságnak s ha az sem volna elegendő, az 
államnak segélyét veheti igénybe. Ugy értesülünk, 
hogy a Jótékony Nőegylet addig is, míg hivata-
los részrél napirendre tűznék a szegény-ügy ren-
dezését, lépéseket tesz a fenti  törvénycikk alap-
ján jótékonycélu estélyeinek adómentessége tár-
gyában. Nincs kétségünk abban, hogy a Jótékony 
Nőegylet kérését felsőbb  helyen ia kedvezően in-
tézik el, mert ólyan ügyről van szó, amely az 
államkormány előtt sem lehet közömbös. 

Bíró Lajos. 
lUlltlIIIIWIl! 

Hadirokkantak figyelmébe. 
A legilletékesebb helyről, a rokkant katonák 

nyugdijait megállapító és utalványozó hivataltól 
(Biroul pensiilor şi asistenţa al Comandamentului 
VII. Teritorial Nagyszeben) közvetlenül szerzett ér-
tesüléseink alapján közölhetjük az érdekeltekkkel, 
hogy azok a hadirokkantak, kiknek a kezében 
nyugdijat utalványozó irat (Certificatul  avagy Tit-
lul de ajutor) van, de nyugd'jat még nem kaptak, 
ügyük elintézése végett egyedül csak a pénzügy-
igazgatósághoz forduljanak.  Nevezett hivatal 
ugyanis, — amint erről személyesen volt alkal-
munk meggyőződni, — amelyik napon az utal-
ványt kiállítja a rokkant részérő, az nap az ille-
tékes pénzügyigazgatóságot is értesiti az utal-
ványról. Amennyiben megtörténhetett az, hogy az 
utalványról csak a rokkant értesült, de a pénz-
ügyigazgatóság illetve az adóhivatal még nem, 
ugy a rokkantnak a pénzügyigazgatóságnál kell 
az esetet bejelenteni, hogy az tegyen az ő ügyé-
ben megfelelő  lépéseket. Más hivataloknál be-
nyújtott panaszok nem vezetnek célhoz. 

Művégtagokra szoruló rokkantak kérésüket 
a jegyzők utján juttassák el az előbb említett hi-
vatalokhoz. Az gondoskodik arról, hogy ők a 
méretek megállapítása végett Bukarestbe, il'etve 

Kolozsvárra utazhassanak s idővel a szükséges 
műlábát vagy kezet megkaphassák. A rokkantak 
megnyugtatására elmondhatjuk, hogy ügyüket 
Nagyszebenben a legjobb indulattal pontosan és 
viszonylag gyorsan intézik el, időnkint azonban 
ujabb rendeletek jelennek meg s ezeknek végre-
hajtása okoz egyes esetekben késedelmet. Ezzel 
a körülménnyel kell számolniok s bármilyen ne-
hezükre esik, türelemmel kell várniok. 

SPORT. 
Az elmúlt vasárnap sporteseménye: a CjI-

ţea-Hargita mérkőzés nem hozott kielégitő ered-
ményt. A Hargita; bár elég erős «sszeállitásban 
és eleinte úgyszólván : fölénnyel  is játszott, mé-
gis elvesztette a mérkőzést 5:2 gólarányban. A 
pont órakor kezdődő mérkőzésre a Hargita 
következő felállításban  állt ki: Lőbl—Binder, 
Weigel—Wáry, Solymossy, Németh—Simion, Gőll-
ner, Deák ; Ghilezán, János. 

A mérkőzést a Colţea kezdi. A Hargita az 
első félidőt  fölénnyel  játsza le s a 7. percben 
Deák révén goalhoz is jut, melyet később a Col-
ţea egy indokolatlan 1 l-esből kiegyenlít s az 
első félidő  igy 1:1 eredménnyel végződik. 

Második félidőben  a Hargita kezd b pár 
percre diktálja is a tempót; ám csakhamar a 
Colţea ragadja magához a vezetést és rövid idő 
alatt goalt juttat a Hargita kapujába; majd utána 
még egyet. A máskülönben kedvetlenül játszó és 
indíszponált Hargita csatársort ez felvillanyozza 
s egyre-másra támadja a Colţea kapuját, míg 
aztán Solymossy egy gyönyörű szabadrúgásból 
megszerzi a Hargita második goalját. Ettől kezdve 
azonban az amúgy is igen gyengén bíráskodó 
Binder elveszti fejét  és a leglehetetlenebb ítéle-
teket hozza; ami még inkább lehangolja a Har-
gitának máskor oly kitüuő védelmét s igy egymás 
után még 2 goalt kap a Hargita; míg végül be-
fejeződik  a mérkőzés 6 :2 goal-aránnyal a Colţea 
javára. A mérkőzés végig élvezetes és szép voll; 
ez azonban nem a biró erólyének, hanem a játszó 
csapatok fegyelmezettségének  volt az eredménye. 

Húsvét vasárnapján a brassói Oiympiát látja 
vendégül a Hargita a III. bajnoki mérkőzésre. 
A papírforma  szerint izgalmas és eiős, szép mér-
kőzésre van kilátás. 

Szinház. 
A ssinházi hét iránt, amennyiben hétnek 

nevezhető (miután ujabb rendelkezés szerint: a 
nagyhét csütörtökjén, péntekjén és szombatján 
előadás nem tartható): — közönségünk változé 
kony érdeklődést tanúsított. Némelyik estén majd-
nem egészen üres, a másikon körülbelül félig  telt 
házak előtt folyt  a színészek játéka, melyből azok 
gyekezete, képességei előttünk már határozottabb 
törvooalakban kezdtek kibontakozni. Az igazga-
tótól és színészeitől az igyekezetet elvitatni Bem-
miesetre nem lehet s a társulatban kétségtelenül 
több jóravaló erő is akad. 

Szombaton, 8 án „esak felnőtteknek"  A be. 
oltott Adolár operettet adták. A darab igazán 
csak felnőtteknek,  jobban mondva: senkinek sem 
való, elvégre ostyában még a legkeserűbb orvos-
ságot is be lehet venni, azonban ostya nélkül 
még a kevésbé rossz orvosság is nagyon keserű, 
a amit a fővárosban  200 szor is adtak, az a mi 
(is városunkban egyszer is igen sok. Az előadás 
maga jó volt, a szereplők mindenike jobb ügyet 
érdemlően fáradozott  a siker érdekében. — Va-
sárnap, 9 én: a Szerencse-tánc operett ment 
másodszor, a régi szereposztásban, félig  telt ház 
előtt. — Hétfőn,  10 én, Szenes Bélának nagysi-
ierü vígjátéka, a: Buta ember került színre, jó, 
összevágó előadásban. Krasznay igazgatót ismét 
neki való szerepben láttuk. A címszerepet adta 
igazi művészettel, megértéssel, a buta embert, 
aki tulajdonképpen egy zseni, s akit a léha, üres-
fejü  úgynevezett: társaság nevez el buta embernek, 
azért, mert külömb náluknál. Méltó pártnere jvolt 
Kádár Gaby, mint Edit. Kádár Gabyban külön-
ben sokoldalú művésznőt ismertünk meg, ki majd-
nem minden este játszik, s minden szerepében 
kitűnő. Jók voltak: Csillag Lola, Schultz Margit, 
Perőnyi Manci, Pethes, Kubinszky, Farka» Béla, 

Nagy Laczi. — Kedden iBmét egy kedves, fülbe" 
mászó zenéjü operette: A pillangó főhadnagy 
ment. Kádár Gaby játékban, énekben egyaránt 
nagyon kedves volt, Pethes mint hadi önkéntes 
tartotta állandó derültségben a közönséget. A többi 
szereplők is mind jók voltad, s ez este egyike 
volt a legjobb előadásoknak. 

A szerdán este szinrekerült „Búzavirág" 
ódon romantikáju, a hatást sablonos fogásokkal 
kereső alkotás, melyben az élet kemény valósá-
gait, igazán élő embereit hiába keresnők. Krasz-
nay, Schultz Margit (rokonszenves és tehetséges 
naiva), Csillag Lola, Perényl Manczi, Kubinszky, 
Farkas, Nagy Laczi jól játszották meg szerepeiket. 

A legközelebbi előadás húsvét vasár napján 
délután 5 órakor lesz, mikor a Szerencsetáncz 
kerül színre, este pedig a Cseregyerekek. 

A közönség színházba csalogatásaért Krasz-
nay igazgató, ugylátBzik, nem riad vissza nagyobb 
áldozatoktól sem. A jövő hét keddjére, szerdájára 
és csütörtökjére ugyanis Sümegi Ödönnek, a ko-
lozsvári magyar szinház énekes bonvivánjának ven-
dégszereplését ígéri. Sümegi Erdély egyik elis-
merten iegkülömb énekes színésze, kinek több 
vidéki vendégszereplése legutóbb is a legnagyobb 
siker és tetszés mellett zajlott le. A szinház ér-
tesíti a bérlőket, hogy szelvényeiket a vendég-
szereplés estéire is — 1 leu ráfizetés  mellett — 
beválthatják. 

Mogkérdentttk Fehér Imre színigazgató-
nak nemrég itt járt megbiíottját és helyettesét, 
Vákár Vilmost, hogy milyen okaik voltak, a melyek 
miatt Udvarhely városát kikapcsolták a társulat 
idei színházi szezonjából. Vákár Vilmos kijelen-
tette, hogy ennek tisztán a két igazgató közötti 
megállapodás az oka, mely mindkét társulat anyagi 
ekssiaztenciáját a jelen esetben legjobban szolgálja. 
Miután Krasznsy Ernő színigazgatónak erre az 
időre megfelelő  városa nem volt, Fehér színigaz-
gató kollegialitásból átengedte Udvarhelyt márc. 
és április hónapra Krasznaynak. Fehér Imre szín-
igazgató társulatával csak julius végén fog  ide 
bejönni, itt befejezi  az évadot régi társulatával, 
de teljesen uj műsorral; a nyári szünidőt is itt 
tartja meg és szeptember 1-én Udvarhelyen kezdi—-
meg az uj évadot újjászervezett társulatával. Egy-
szóval : ugy a régi, mint az uj társulat az udvar-
helyi közöneég előtt uj műsorral fog  szerepelni. 
Ezek szerint tehát Fehér színigazgató Udvarhely 
várost kerülete városai között első helyen be-
csüli meg, s ilyenformán  Udvarhely a színészet 
hivatásos mivelői számára még mindig jó talajul 
kínálkozik. 

HÍREK. 
Aprilie 15. 

Húsvét. 
Ma reggel a sirból kilépett 
S odakünn 
Kacag a győzelmes Élet. 
Ma meghalt a halál és a bánat. 
Odakünn: 
Harangszó. Ünneplés, Feltámadt. 
Hozzánk a harangszó el nem jut. 
Idebenn: 
Tovább tart a nagypénteki ut. 
Nálunk még egyre tart a nagyhét 
8 fáradtan  : 
Cipeljük magunk keresztjét. 

Nagyszeben, 1921 márc. 27. M. F. 

Egyed Balázs dr. meghalt. | 

Váratlanul kerekedett és mindenkit megle-
pett a hir, hogy Egyed Balázs dr. ma, szombaton 
reggel hirtelen meghalt. Még tegnap estefelé  is 
kintjárt, baráti körben, társaságban is megfordult, 
s igy senkisem lehetett elkészülve halálhírére. 
Szívszélhűdés ölte meg, s hozzáhivott orvos kol-
legája már csak halálát állapíthatta meg. 

Az elhunyt, aki 54 évet élt, tevékeny té-
nyezője volt a társadalmi életnek. Mint közkórházi 
orvos, a -betegek iránt tanúsított figyelmes  modo-
rával, gondoB kezelésével népszerűségnek örven-
dett. Utóbb mint körorvos működött. Buzgó tagja 
volt az unilárius egyháznak, melynek kebelén 
belül, mint egyházi tanácsos és a helybeli egy-
házközség gondnoka odaadó tevékenységet fejtett 
ki. Szépszámú tekintélyes család gyászolja; teme-
tése folyó  hó 17 ikén d. u. 5 órakor lesz. 



Orvossá avatás. A budapesti Tudomány-
Egyetemen f.  hó 8 án Dénes Jánost, aki a helybeli 
róna. kath. főgimnáziumban  1912 évben jdosen 
érettségizett, az összes orvosi tudományok dokto-
rává avatták. 

Gyűj tés az e s t e l nek i zárda felépi-
téfére.  Tudva lévő dolog, hogy a fereccrendi 
szerzetesek esztelneki zárdája nem régen leégett. 
Most a zárda felépítésére  miniszteri engedéllyel 
gyűjtés indult meg gróf  Maj'áth G. Károly püspök 
védnöksége mellstt. A gyűjtő bizottság, melynek 
elnök* br. Jósika Sámuel, a következő felhívást 
bocsátotta ki: Az erdélyi magyar ferencreudi 
szerzetesek esztelneki kolostora, iskolája és temp 
loma mult év karácsonyán a tüz martaléka lett. 
Á hit, tudomány és fajszeretet  közel 250 éves 
bástyájának helyén csonka és üszkés falak  mered-
nek égnek, vádlóén az ismeretlen tUz lángnyel-
veire s kérő«n a romokból támadó újjászületésre. 
Ám a lángok perzselő veszedelme hiába teresgette 
szét a pusztulásnak ma kétszeresen fájó  néma 
Bágát, mert a kormos üszkökben, csonka falakban 
tavaszi újjászületés leküzdhetlen vágya reszket. 
Ezt bizonyltja a csonka falakon  táncoló tavaszi 
napfény,  ezt hirdeti a romok üszöktelevényéből 
felsarjadó  zöld levelecske... A hitnek, s tudó 
•lánynak éa fajszeretetnek  sohasem volt nagyobb 
kötelessége bástyákat emelni, mint ma. E nagy 
és szent kötelesség nevében erős bizalommal kér 
jük az erdélyi magyar hivéközönséget, tegye le-
hetővé áldozatos filléreivel,  hogy a leomlott bás 
tya mihamarább visszanyerje százados hivatását 
• hogy as régi szellemmel uj alakban tegye ismét 
gyümölcsözővé a hármas igét: hit, tudomány és 
fajszeretet!  A városunkban való gyűjtésre Frőlich 
Ottó és Biró Lajos tanárokat kérték fél,  akik a 
gyűjtést a napokban megindítják. 

A vármegye két képviselője mondott 
le legutóbb, nem ugyan a mandátumról, de „meg-
választatása" előtti állásáról: Tanasescu Szilárd, 
volt belügyi államtitkár és Kiss Géza dr. az igaz-
ságügyi államtitkárság miniszteri tanácsosa, előbbi 
ais udvarhelyi, utóbbi a székelykereszturi kerület 
képviselője. Tanasescu államtitkár utóda: Marin 
Varariu dr., Kiss Gézáé Dunca Gerő dr. törvény-
e s é i biró lett. 

Tizévé* találkozó. Felkértek az alábbi 
•orok közlésére: Felkérjük azon volt osztálytár-
sainkat, akikkel ez érettségi vizsgálatot a s/.é-
kelyudvarhelyi róm. kath. főgimnáziumban  az 
1911/12. tanév végén együttesen tettük le,- hogy 
a 10 éves érettségi találkozó előkészítése végett 
cimüket szíveskedjenek velünk sürgősen tudatni. 
Odorheiu, 1922 április hó 11 én. Csíki Péter rém. 
kath. segédlelkész, Soó Gáspár pénzügyi fogal-
mazó és ifj.  Göllner Béla járásbirósági jegyző 

A Székely Dalegylet húsvét másod nap-
ján este megtartandó tánccal egybekötött műsoros 
estélye iránt, melyen a válságon átment egylet a 
a közönség előtt először fog  ismét szerepelni, 
nagy érdeklődés mutatkozik. Az estély keretében 
a budapesti színházak 1921. évi „sláger" darabjai 
kerülnek bemutatásra. Programm a következő : 

1. Fohász. Huber Károlytól. Énekli a Dalegylet, tenor-
élóval. 2. Gyütt-ment. Falusi történet egy képben Irta 

Géczy I. 8 mélyek; István, gazda Bodrogi Balázs, örzse, 
a felesége  Magyary Erzsébet, Sánder, a fiuk  Kerestély 
Gyula. Kérési Eszti Sepsi Jucika Marusa Csiki Lidike. 3. 
Cselló-szonáta: Grieg Eduárdtól. Játsza Szabó Ernó, zon 
gorán kíséri Szabó Ilus. 4. A szérum. Cabaret tréfa  egy 
felvonást,n.  Irta Bérezik Árpád. 8zemélyek: Barát!, Bmbery 
Gábor. Ilka, Szabó Ikke. Miszter Gallan, 8?öcs Tibor, Edit 
Vajda Margit. InaB Verestói János Szobalány Csiki Lidike. 
5. Régi nóta, népdalegyveleg Lányi Erriőti! Énekli a Dal-
egylet, bariton-szólóval. 6. „Mennyire tud marha lenni egy 
férj  ?* tréfa  egy felvonásban,  irta Karinthy Fr'gyes. A bu-
dapesti Apolló cabaret, nagyszabású slágc-r-darabja. Sze-
mélyek: Asszony Magyary ErzEÍbet, Férfi  Kerestély Gyula, 
Fazekas Szécs Tibor, Ktausz —* 

A rendezőség tiszteletjegyek kibocsátását ez-
úttal mellőzté, nem akarván ezzel a közönséget 
zaklatni. 

Kiegészítő rendelkezések az uj posta-
tarifához.  Az április elsején életbe léptetett uj 
postatarifához  a következő pót-árszabást adták 
ki: Nyomtatványokért minden 50 gramm után 50 
bani, kereskedelmi nyomtatványokért 150 grmmig 
1 leu, minden további 50 gramm után ujabb 50 
bani, érték nélküli mintákért 100 grammig 1 leüt, 
azontúl ötven gramonkinti súlytöbbletért további 
56 bani postaviteldijat kell fizetni.  A minta kül 
demények súlya legfeljebb  550 gramm lehet 
Küldöncdijak: terjedelmes csomagokért suly sze 
rint ötven százalékos pótdíj jár, tízezer leu'g szóló 
utánvételek különleges küldöncdija 3 leu. A vasár-
és Ünnepnapokon kézbesített ajánlott és tértive-

vésyes küldeményekért valamint utalványokért 
két leu különleges dijat kell fizetni.  A posteres-
taute küldemények viteldija 2 leu. Egy rekeszes 
postafiók  havi bérösszege 50 leu, két rekeszeső 
100 leu. Távirati utalvány ára daraboként 1 leu. 

Tanítók nagygyűlése. Udvarhelyvárme-
gye összes tanítóit; társadalmi szervezettségük 
megteremtése végett gyüléatartásra hivtá össze a 
azékelyudvarhelyi állami iskolák kiküldött tasitó-
bizottsága, az alábbiak szerint. — Megbivó. Ud-
varhely Vármegye területén, állami,'felekezeti  és 
más jellegű iskoláknál működő tanítókat, képezdei 
és polgáriskolai tanárokat, óvónőket, a tanfelügye-
lőség tisztviselői karát; valamint a csatolt terü-
letekan működő tanítóegyesületek kiküldötteit 
önkéntesen érdeklődő tanítóit az Odorheiun-Szé-
kelyudvarhelyen, 1922. évi május hó 2 án 'd. e. 
10 órakor a vármegyeháza nagytermében tartandó 
szerveződő tanitógyülésre, megbízatásunk alapján : 

tisztelettel meghívjuk. Odorheiu Székelyudvarhely» { 
1922. április hó 11-én. Gyerkes Mihály áfl.  isk. 
igazgató. Szabó János áll. isk. igajgató. Kicda 
György áll. isk. tanito. Tárgysorozat:'!. Az ér 
tekezlet megnyitása. 2. Korelnök és jegyző vá-
lasztása. 3. Tanitóegyesüleíi szervezkedés és az 
ezzel kapcsolatos teendők. Előadó Gyérkei Mihály. 
4. Alapszabályok letárgyalása. 5. Az ideiglenés 
tisztviselői kar megválasztása. 6. A Tanítók Bankja 
és a részvényaláirásek ismertetése; kapcsolaté 
san a tanszergyár és könyvkiadó-vállalat létesi 
tésével. Előadó: Vida Mózes. 7. Indítványok. A* 
összehívók megjegyzik, hogy az április hó 25-ére 
a Tanitók Lapjában kibocsátott meghívás idejét 
technikai okok miatt kellett május 2- ára módosí-
tani, s hogy ez a tanitóegyesületi szervezkedés a 
tanitók társadalmi alakulata, s igy ezen kivül 
mindenik jellegű iskola tanítóinak megmarad a 
hivatalos egyesülete; de az össztanitóságnak ez 
általános szervezetet saját érdekei képviselete 
végett meg kell teremtenie, s ezért remélik, hogy 
e vármegye minden lauitója jelenlétével él hozzá-
járulásával elő fogja  segiteni a tanitók társadalmi 
szervezetének megteremtését. 

I Frank-sör S b ' 
Árlejtés lskolajavitásokra. A helybeli 

államépitészeti hivatal közhírré teszi, hogy f.  évi 
május hó 4-én d. e. 10 órakor a hivatal helyisé-
gében a korondi áll. elemi iskola épületének ki-
javítási munkálataira és a székelykereszturi ál-
lami elemi iskola épületén végzendő javítási mun-
kálatok foganatosítására  nyilvános árlejtés fog 
tartatni. Az előbbi munka előirányozott költsége 
14000. az utóbbié 22500 lei. Zárt ajánlatok a 
két munkálatra kü ön adandók be. A későn érkező 
ajáclatok nem vétetnek figyelembe.  Bánatpénz 5°/0. 
A feltételek  és kiviteli müveletek megtekinthetők 
a hivatalos órákban á hivatal (Serviciul de poduri 
şi şosele, Odorheiu) hivatali helyiségében (Piaţa 
Regina Maria Nr. 1.) és ott egyszersmind a szük-
séges felvilágosítások  is megszerezhetők. Utóaján-
latok nem fogadtatnak  el. 

A székelykereszturi műkedvelő tár-
salat f.  bó 8 áu igen kellemes estélyt szerzett 
Székelykeresztur és vidéke szép iránt fogékony 
lelkű közönségének. Szinrehozta az „Iglói diá-
kok" at, Farkas Imrének e bájos daljátékát. A 
közönség már el van kényeztetve s majdnem túl-
zott igényeket támaszt a társulat iránt, de a tár-
sulat ez alkalommal nemcsak hogy kielégítette 
az igényeket, hanem e darab ügyes rendezésével 
e< a szereplők frappáns  játékával a közönséget 
Valósággal bámulatba ejtette és magával ragadta, 
ugy, hogy végül a közönség már együtt énekelt 
a karral. Oly 'otthonosan, precízen, könnyed ele-
venséggel játFzott minden szereplő, hogy'ez előtt 
a legszigorúbb kritikának is meg kell hajolnia. 
Dáné Juliska a Holéczi Pista. Deák Sándor a 
Petki Pál, Mátéffy  Tercsi az Éviké, Walter Hen-
rik a Kudslka Tóni, Fazakas Miklós dr. a Petki 
János, Szánthó János a Simák, Szetnerjay Károly 
az Odrobica Jauó, Orbán Balázs, Balogh János, 
Bergieiter Gusztáv, Haleksy József,  Káznovszky 
Viktor a tanárok s Bergieiter Qtté, 'Mátéőy Irénke 
és többen a diákok szerepében remekeltek. De 
külön elismerés és dicséret illeti Szemerjay Ká-
rolyt, a darab rendezéséért, Hadnagy Károlyt, a 

dalkar betanításáért és Haleksy Alfrédet,  a zene-
kíséret precíz vezetéséért. Előadás után tánc volt, 
s a kellemes jóhangulat napfeljöttéig  együtt tar-
totta a közönséget. Előző napon délután a gyer-
mekeknek és diákoknak .adták elő a darabot, 
szintéi telt ház mellett s most agy halljuk, hogy 
közkívánatra a darab előadását megismételik. Az 
estélyen felttlfiiettek  : 'Fazekas Miklós dr. 20 és §u-
bonyi Athanáz 10 leit. 

Xővetendő példa. A brassói városi ta-
nács 18390—1922 szám alatt kelt határozattal 
nem rég kimondotta, hogy a tisztviselők részére 
építkezés céljából olcsó telkeket bocsát rendelke-
zésre. A telkek ára négyzetméterenkint a város 
központi részében 5, a külső részekben 2 leu. 
Mint e határozat mutatja, Brassó város tanácsa 
bölcsea felismerte,  hogy a széltében mutatkozó 
káros és keserves lakásínség egyedüli komoly or-
vossága az építkezések minél gyorsabb és minél 
nagyobb arányokban való megkezdése b a gyógyí-
tásnak ezt a módszerét akarta maga is humánus 
és szociális érzékre valló határozatával elősegíteni. 

jhhífrt fot, tisztit: Scktnitz 
Odorheiti-Şz.-udtfarhely  f ^ S 9  21. A vasút tolvajainak ügyét, melyről a 

mult számunkban részletesebben beszámoltunk, a 
kiterjedt és alapos nyomozási eljárás befejezéséül 
ós eredményeképen az itteni államügyészség (mely-
hez az ügy a rendőrségtől került) illetékességből 
áttette az erzsébetvárosi törvényszékhez. Ennek 
oka, hogy a tolvajlások nagyrésze a Brassó — Al-
sórákos közötti yasuti útvonalon történt, s az 
órgazdák főfészke  Alsórákos volt. Itt emiitjük 
meg, hogy a most már leleplezett és nagyobb 
részt beismerést tanúsító bűnszövetkezet, a nyo-
mozás kezdetén még 10 10 ezer leuval akarta 
megvesztegetni Suciu Vasile rendőrörmestert és 
Georgescu Anton detektívet, melyet ezek, köte-
lességük tudatában, visszautasítottak. Egyébként 
a lopások hírére már több bukaresti kereskedő 
jelentkezett, kik több millió kárt jelentettek be. 

KÖZGAZDASÁG. 

F. hó 24 ére hirdetett nagygyűlésünk, bár 
az engedély megadása megígértetett, nem tartható 
meg, mindaddig mig már egy éve jóváhagyás vé-
gett felterjesztett  alapszabályaink jóváhagyva 
vissza nem érkeznek, illetékes helyen intézkedünk, 
hogy gúzsba-kötöttségünk végre megszűnjék. 

A burgonya megérkezését a Szövetség min-
dennap várja. Felhivatnak mindazok, akik a ve-
tőmag-burgonyára igényt tartanak, hogy az érte-
sítés vételével jőjenek a burgonya után. A bur-
gonya mázsája körülbelől 90—93, vékája 13— 
13.50, leibe kerül. Szöllősi Samu helyi gazdasá-
gában vető bükköny kaphatjő. 

A mult számban qz arankamentes lóheremag 
ára tévesen közöltetett. Kilónkénti ára nem 23, 
hanem 25 leu. 

A piaci árak változatlanok, 
V-ó, 

Az Udvarhelymegyei Takarékpénztár 
a mult vasárnap, 9-és, tartotta Becsek Aladár 
vezérigazgató elnöklete mellett rendes közgyűlé-
sét. Az elnök, miután a nagyszámban összegyűlt 
részvényeseket Üdvözölte, előterjesztette az igaz-* 
gatóságnak a negyvenedik üzletévről szóló jelen-
tését. A jelentés általánosságban, megállapította, 
hogy az 1921. évben, ha nagy nehézségekkel is, 
de valamelyest haladtunk a kibontakozás, az ipar, 
kereskedelem és közgazdaság konszolidációja felé, 
azonban a javulás utján megtett lépéseket még 
mindig jelentősen ellensúlyozna a belföldi  ipar 
védelmének és a termelés fokozását  felkaroló 
állami intézkedéseknek, s a kereskedelmi morál és 
megbízhatóság kikövetelésének elmulasztása, holott 
ei intézkedések valutának megjavitói volnának. A 
köronabeváitás nyomán keletkezett pénzkrizist a 
40% os bonok beváltása kétségtelenül enyhítette, 
azonban még mindig ott tarţ a lecsatolt területek kö-
zönsége, hogy a hadikölcsönébe fektetett  aranyvalu-
tája, tok becsületes munka gyümölcse, értéktele-
nül hever valamelyik hivatal archívumában, holott 



azok beváltása vagyonmentő műveletet jelentene, 
mert az állam iránt hitet és bizalmat támasztana 
é*  ez a bit és bizalom legerősebb konszolidációs 
elemként hatna a külföld  felé  is. A jelentés ezu 
tán megemlékezett a mult évi november hóban 
keresztülvitt és fén  yesen sikerült tőkefelemelés-
ről, majd beszámolt arról a fejlődésről,  melyet az 
intézet sokoldalú s a bank és takarékpénztár 

-összes Üzletágait felölelő  muakAsságával elért. 
Az intézet forgalma  több, mint 21 millió lei vei 
emelkedett az előző évhez viszonyítva s mintegy 
40 millió leit ért el, betétállománya pedig 37,28,389 
leiről 5,004,399 leire emelkedett, ami közönsé-
günknek kétségbevonhatatlan bizalmáról tesz bi-
zonyságot. Az 1921. év üzleti eredménye 111,057 
lei, szemben az elézfl  évi 17,000 leivel, mely 
mellett még mindig sikerült tartalékait mintegy 
132,000 leivel növelni b az értékpapir-számlán 
az elkövetkezhető esetleges veszteiégek fedezetére 
163,572 leit leírni. A közgyűlés a jelentést meg-
nyugvással vette tudomásul, a mérleget megálla-
pította s ugy az igazgatóságnak, mint a felügyelő-
blzotságnak, melynek jelentését Tamás Albert f.  b 
jegyző terjesztette elő, a felmentvényt  megadta 
és az osztalékot 8°/*-bau megállapította. Ezután 
az alapszabályok egy pár szakaszát módosították, 
végül pedig a szokásos választásokat ejtették 

smeg, mely után a gyűlés véget ért. 

Miért nem használnak a kisgazdák 
szuperfoszfáí-mütrágyát  ? 

A háború élőtt a kisgazdák Erdélyszerte 
-végeztek szuperfoszfát  műtrágyázási kísérleteket 
a gazdasági egyesületek vezetése alatt, minek 
nyomán számos községben bevezették annak rend-
szeres használatát. A háború folyamán  tele vol-
tak a kisgazdák panasszal amiatt, hogy nem 
szerezhető be szuperfoszfát  és ma, amikor nagy 
mennyiségben rendelkezésre állana, nem veszik, 
'Eunek oka, hogy a szuperfoszfát-műtrágya  érté-
kesítésének ügye nem a gazdaérdekek, főként 
pedig nem a kisgazdaérdekek szem előtt tartásával 
történt meg. A szuperfoszfátot  előállító műtrá-
gyagyár csak képviselőket tart ; vidéki raktárakat, 
ahonnan a kisgazdák elvihetnék mázsánként szük-
ségletüket, azonban nem, fél  vagy egész vaggon téte-
leket pedig egy-egy község nem rendelhet, mert 
a műtrágya drága, az ára előre befizetendő,  a 
vasúti ^zăiirtâs bizony tála^7 a íz állítással járó 
rizikó a kisgazdákat terheli stb. A gyár igazga-
tóságának figyelme  már felhivatott  a visszás hely-
zetre, s2ükséges lenne ismeretterjesztő füzetek 
kiadása, népszerű szakelőadások rendezés» stb. 
abból a célból, hogy a kisgazdák figyelme  ismét 
ráirányuljon a szuperfoszfát-műrrágya  használatá-
val járó előnyökre. A legcél-zerübb lenne, ha a 
gyár saját érdekében is bizonyos minőségű mű-
trágyát bocsátana a gazdasági szervezetek rendel-
kezésére, mert gazdáink, látva a közvetlen 
eredményt, inkább volnának rávehetők arra, hogy 
a műt rágya használatát bevezessék. 

Kiadó: a Könyvnyomda R.-t. Odorheiu (Székelyudvarhely.) 

Dela judecatoria de ocol Cristur 
Szám: G. 178—1922 

Árverési hirdetmény. 
Alulirt bírósági kiküldött az 1881. LX. t. c. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy 
a eristuri kir. járásbíróságnak 2268/2—1922. sz. 
végzése következtében dr. Elekes Domokos eris-
turi ügyvéd által képviselt Gagyi József  végre-
hajtató javára 1729 lei 68 bani s jár. erejéig az 
1922. évi január hó 31 én foganatosított  kielé-
gítési végrehajtás utján lefoglalt  és 2800 leire 
becsült következő ingóságok, u. m.: 1 tehén és 1 
lószekér nyilvános árverésen eladatnak. 

Mely árverésnek a eristuri kir. járásbíró-
ságnak 1922 évi G. 178. sz. végzése folytán 
1729 L 68 bani tőkekövetelés, ennek 1921. dec. 
hó 3-tól járó 5°/„ os kamatai és eddig összesen 
518 lei 15 baniban bíróilag megállapított költsé-
gek erejéig adós házánál, Magyarandrásfalva  köz-
ségben leendő megtartására 1922. évi á p r i l i s 
h ó 3 8 . napjának d. u. 2 órája határidőül kitüze-
tik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok az 1881: LX. t.-c. 107. és 108. § a 
értelmében készpénzbeni fizetés  mellett a leg-
többet Ígérőnek szükség esetén becsáron alul is 
el fognak  adatni. 

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le és felül  foglalták  s azokra kielégítési 
jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881: LX. 
t.-C. 102 §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik. 

Cristur, la 12 Aprilie 1922. 
I iőrinczy András , birói kiküldött. 

Az odorhei kir. jbiróság, mint telekkönyvi hatóság. 
No. 4151—1921. c. f. 

Árverési hirdetmény és kivonat. 
Dr. Jodál Gábor odorhei ügyvéd által kép-

viselt Simon Gergely székelyszáldobosi lakos fel-
peresnek végrehaj tatónak Simon Gargelyné Gás-
pár Anna alperes végrehajtást szenvedő ellen 
indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság 
a végrehajtási árverés vagyonközösség megszün-

tetése céljából behajtása végett az odorhei kir. 
járásbíróság területén levő Fzékelyszáldobos köz-
ségben fekvő,  s a székelyszál dobosi 816 sz. tjkben 
A+ 3, 12. 13. rdsz. 861, 862, 360, 359/2 hrsz. 
alatt foglalt  s a természetben egy tkvi jószág-
testet képező 505 négyszögölet tevő beltelekre 
(faház,  udvar és kert) 876 lei és az A+ 10 rdsz. 
4032/2 hrsz, alatti 67 négyszögöl területű kaszá-
lóra nézve 49 lei becsárban elrendelte. 

Az árverést 1922. május 15. napján d. 
e. 10 órakor Székelyszáldobos község házánál 
fogják  megtartani. 

Az árverés alá kerülő ingatlanokat a kiki-
áltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem 
adhatók el. 

Az árvereloi szándékozók kötelesek bá-
natpénzül a kikiáltási ár °/o'át készpénzben, 
vagy az 1881. évi LX. t.-c. 12. § ában meghatá-
rozott árfolyammal  számított óvadékképes érték-
papirosban letenni vagy a bánatpénznek előlege-
sen birói letétbe helyezéséről kiállított letéti elis-
mervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési 
feltételeket  aláirni. (1881. évi LX. t.-c. 147, 150, 
170. §§ 1908. évi LXI. t. c. 21. §) 

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 
magasabb ígéretet tett, ha többet igérni senki 
sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár szá-
zaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa 
igért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni. 
(1908 : LLI. 25. §.) 

Odorhei, 1922 január 28. 
Dr. CJallay, m. p. judecător. 

Pentru conformitate  : B iró , cancelist. 

. g L Bul Reg. Ferdinánd (Kossuth-u.) 
E I C B d V 9 45—47. számú háztömb, mely 
áll öt különálló lakásból és egy üzlethelyiség-
ből. Értekezni lehet: Orbán Domokos dr. or-
vosnál Str. Prinţul Nicolae (Árpád-u.) 6. szám. 

Oiorheiu r. t. város tanácsától. 
Sz. 589-922. k. i. 

Hirdetmény. 
Az állategl bizottság 482—922. sz. rendelete 

alapján, amennyiban e vármegyében 12—15 olyan 
egyén akad, aki husvizsgálónak ki akarja magát 
képeztetni, ugy Marosvásárhelyen magyar nyelvű 
tanfolyamot  fog  reodaztetni. 

Fehivatnak tehát mindazok, akik hu3vizsgáló-
képssitést akarnak nyerni, hogy a városi tanács 
állatorvosi hivatalában mielőbb jelentkezzenek. 

A feltételek  a következők: 1. Legyen román 
állampolgár. 2. Lagyen 24 évas. 3. Jó erkölcfi 
magaviselete legyen. 4. Ne szenvedjen testi hiány-
ban. 5. Ne szenvedjen undorító betegségben. 

Ezen kurzusba való beiratkozási dij 250 lei, 
a beiratkozottak a tanfolyam  időtartama alatt a 
saját költségükön kell, hogy fentartsák  magukat. 

Odorheiu, 1922 április 11. 
DÉNES, KÖRTVÉLYFÁY, 
állatorvos. polgármester h. 

Ha szép és tartós kocsit 
akar vásárolni, akkor forduljon  bizalommal 
Sándor Albert kocsigyártóhoz 

Odorheiu - Székelyudvarhely j j k __ 
Str. Reg. Carol (Orbán B -u.) 110. SZ, 

hol állandóan kaphatók 
egy és két lovas bőr- és 
vászonfedelü  körisfa  na-
tur-kocsik jutányos árban 

C I m ^ J J% Gagy községben 6 hold területű 
b l Q y O belsőség. (Ház, 5 szoba, üveges 
veranda, konyha, kamara és cselédszoba, két 
szakaszos magtár, 4 szakaszos kőistálló, 2 kövü 
vízimalom és molnárház). Bővebb felvilágosítást 

ad: Kibédi István, Gagy. 

Egy uj ebédlő és uj hálószoba 
hllfni* olaHft Megtekinthető Bul. Reg. Ferd. 
UUIUI GidUU. (Kossuth-u.) 74 az emeleten. 

Dela primpretorul plasei Praid. 
Szám: 296—1922. 

pályázati hirdetmény. 
Odorheiuvármegye parajdi járásában ürese• 

désben levő alsósófalvi  s e g é d j e g y z ő i állásra 
nyilvános pályázatot hirdetek. 

Felhivom mindazokat, a kik ezen állást 
elnyerni óhajtják, hogy képesítési okmány és 
esetleg szolgálati bizonyitványnyal szabálysze-
rűen felszerelt  pályázati kéréseiket a vármegye 
prefectjéhez  címezve hivatalomnál folyó  évi 
ápr i l i s l ió 30-f in  d. e. 12 óráig nyújtsák be. 
E határidő leteltével beadott pályázati kéréseket 
nem fogadom  el. E hirdetményben jelzett állást 
prefect  ur kinevezés utján fogja  betölteni. 

A segédjegyzői állás javadalmazása a Gazeta 
Oficială  .1921 évi 5. számában a belügyminiszté-
rium államtitkársága által kibocsátott körrende-
letben van megállapítva. 

A jegyzői körhöz két község tartozik. 
Praid, 1922 április 10. 

B a r t h a , primpretor. 
România. Executor judecătoresc Odorheiu. 

104—1922. végreh. 

Árverési hirdetmény. 
Alulirt bírósági kiküldött az 1881. LX. t.-c. 

102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogj 
az odorheiui kir. járásbíróságnak 405—1920/4. 
számú végzése következtében Konrád Albert 
végrehajtató javára, f.  évi február  hó 9 én lefog-
lalt és 710 leire becsült varrógép és bútorok 
nyilvános bírói árverésen eladatnak. 

Mely árverésnek a odorheiui kir. jbiróság 
G. 655- 1922. számú végzése folytán  300 lei tőke 
s jár. behajtása végett, Odorheiun, Csere-utcában 
végrehajtást szenvedők lakásán való megtartására 
1922 évi ápr i l i s h ó 21 - ik n a p j á n a k dél-
előtti 10 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a 
venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok 
készpénzfizetés  mellett a legtöbbet Ígérőnek 
szükség esetén becsáron alul is el fognak  adatni. 

Odorheiu, la 9 Aprilie 1921. 
Ludov ic Nagy, executor. 

Ludovic Nagy, executor Odorheiu. 
86 - 1292. 

Rrtferísl  Wrdctöiíny. 
Alólirott bírósági végrehajtó az 1881: LX. 

t.-c. 102. § a értelmében közhírré teszi, hogy az 
odorheii kir. törvényszék 666/2—1921. sz. végzése 
következtében Schul József  javára 3647 leu 50 b. 
s jár. ügyében 1921 junius 23-án lefoglalt  és 525 
leura becsült bútorok, ágynemüek és égetetlen 
téglák nyilvános birói árverésen eladatnak. 

Mely árverésnek az odorheii kir. jbiróság 
G. 2847, 2630—921. sz. végzése folytán  3247 Lei 
50 báni hátr. tőkekövetelés s egyéb járulékai be-
hajtása végett az árverés megtartására Dârjiu 
(Székelyderzs) községben 384. sz. a. az 1922. évi 
Április h ó 2 3 - i k n a p j á n a k d. u. 4 órája 
határidőül kitüzetik s ahhoz venni szándékozók 
azzal hivatnak meg, hegy az érintett ingóságok 
készpénzfizetés  mellett a legtöbbet Ígérőknek 
szükség esetén becsáron alul is el fognak  adatni. 

Odorhei, la 7 Aprilie 1922. 
Liulovlc N a g y , executor. 

E I m j J Á I n o A Str. Princip. Maria 
E l a Q O l i a Z i (Szentimre-u.) 74. sz. 

ház eladó. Értekezhetni ugyanott. 

Odorheiu r. t. várOB tanácsától. 
Sz. 1436-922. k. i. 

Hirdetmény. 
Tudomásvétel és ahhoz való szigorú alkal-

mazkodás végett értesítjük a közönséget, hogy a 
Monitorul Oficial  folyó  évi 204. számában meg-
jelent rendelet 320. szakasza értelmében senki 
sem űzhet tejjel vagy azoknak termékeivel keres-
kedést, ha ninc3 meg a különleges vármegyei, 
járási vagy községi és helyhatósági állatorvos 
által kiadott felhatalmazása  erre. A tehenek tehát 
állatorvos által megvizsgálandók, ki az állatok 
egészségi állapotára számozott igazolványt állit ki. 

Oly egyének, kik ilyen engedéllyel nem bír-
nak, tej- és tejtermékek árusításával nem foglal-
kozhatnak és a náluk talált ilyen termékeket el 
kell kobozni. 

Odorheiu, 1922 ápriüa 11. 
DÉNES, " KÖRTVÉLYFÁY, 
állatorvos. polgármester h. 
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yn L T cilinder Varrígtp eladd. 

Megtekinthető: Bulevardul Regele Ferdinánd 
(Kossttth-utca) 6. sz. (Cipészfizlet.) 

Építkezők figyelmébe. Husz darab 
nagyméretű 

ablakhoz való jalontie (salnkáter) eladó. Szabady 
Tivadar Bnl. Reg. Ferdinánd (Kossuth-u.) 39. sz. 

Meghivó. 
A „Melytaesztir'-Mri Önseplyzö Néptal 

5 0 - í k 

rendes közgyűlését 
Székelykereszturon, 1922 évi május 21. d. u. 
4 órakor tartja hivatalos helyiségében, 

melyre a tagok tisztelettel meghivatnak. 

T á r g y s o r o z a t i 
1. Igazgatóság jelentése az 1921-ik üzletévröl, s 

ezzel kapcsolatosan a nyeremény felosztásáról 
szóló javaslat tárgyalása. 

2. Felügyelőbizottság jelentése. 
3. Zárszámadás és mérleg beterjesztése, letárgya-

lása, megállapitása, igazgatóságnak és felügyelő-
bizottságnak 1921-re a felmentés  megadása. 

4. Alapszabályszerü indítványok. 
5. Általános választás. 

Székelykereszturon, 1922 április 1. 
Az igazgatóság . 

FIGYELEM! 
Tekintettel a húsvéti ünnepekre, felhívjuk  a n. é. 
vevőközönség figyelmét  dus áruraktárunkra. — 

Állandóan kaphatók: 
csirakcpes gazdasági 

veteménymagvak, 
ásványvizek, 

festékek, 
festő-  és meszelő-ecsetek, 

mosó- és mosdó-
szappanok 

pontos kiszolgálás mellett. 
Szives megbizásait kéri: 

g A l j A n o s u t ó d a i 

AFARKAS és FORRÓ CÉG 
Itt Odorheiu—Székely udvarhely, 

• f e f t 

ramaesEeiau 
fűszer-gyarmatáruk, 
elismert, világhírű 

lisztek, 
cukor és kávék, 

csemege fajborok, 
likörök, cukorkák, 

legjutányosabb áron. 

m 
Szabó Károly 9 
kőkereszt-téri vendéglőjében 
elsőrangú poharas szalonsör 2 L 
KükUllőmentl borok litere 14 „ 
Nagybani boreladás literenként 

8-50, 9 —, 10-—, 12-— leu. 

Első b r a s s ó i 

Szappan és Gyertyagyár 
ORENDIJÁNOS 

Alapíttatott 1860. 
Telefon  73. szám 

Sürgönyeim: ORENDI 
szappangyár, Brassó. 

O R E Hí S> I 

OROSZLÁN-szappana 
kizárólag csak a legnemesebb nyersanya-
gokból, legmodernebb gépekkel készül. — 
Nem tartalmaz ártalmas alkatrészeket, en-

nélfogva  kíméli a fehérneműt. 
Óvakodjunk si lány utánzásoktól . 

Legújabb divat szerinti 
szalma 
kalapok 

nagy választékban kaphatók 
dr. Lányi Imrénénéi, 

Bnlev. Regele Ferdinánd 
(Kossnth-ntca) 29. 

AZI V t l SOR 
| HP" a megye és ví ios részére nagy. 
3 ' ban és kicsinyben kapható: 

Lapka Henrik 
Odorheiu-Székelyndvarbely, Str. Principesa Eliiabeta1 

(Bethien.ntca) 34. 

Mielőtt posztót, kamgarn-szövetet vásá-
rolna, tekintse megasegesvári Zimmermann-

Testvérek posztógyárosok lerakatát 

B a r c s a y K á r o l y 
női- és férfidivat  üzletében, 

hol minden szövet a gyári árban kapható, 
— — — 

I Temetkezési intézetemben 
I érez, tölgy- és fenyőfa-koporsók  nagy vá-
~ lasztékban. Halottszállitásokat, temetéseket 

helyben és vidéken elismert jutányos és 
szolid árakon eszközlök. 

L E & JOBB ^ Â 
A LEGÚJABB FORMÁJÚ * 

^ Ü L - C X ^ 0 

Kapható: a 

székelyudvarhelyi fiókraktárban. 

Az ország legna-
gyobb cipőgyára. M 180 saját fióktelep 

a bel- és külföldön. 

m̂ - Ka tiiKerfínyes  és tiszta galtírt aHar 
m ma- íflzmosó-

»Wijtaiy & 
Gyiijtö'hely: SzenKoVits János Utódánftl 

Odorheiu—SzéKclvudVarheívtt.  Főtér. 

Tamás Simon drogériája 
Odorheiu-Székelyudvarhely Bnl. Reg. Férd. 

(Kossuth-utca) 29. 

Húsvéti parfümök  minden minőségben. 
Viszonteladóknak nagy árkedvezmény. 

Eredeti angol footbalMabdék és foot> 
ball-gummik. 

Fényképészeti cikkek. 
Eredeti németországi tejoltó porban és 

folyadékban. 
Hazai és külföldi  gyógyszerkülönlegességek. Se-
bészeti cikkek. Gummíáruk. Piperecikkek. Fésü-
és kefeáruk.  — Mindennemű rum- és liköressen-

ciák legelőnyösebb beszerzési helye. 

Olcsóbb lett a bori 
OKBĂY és J U B E O y i m - b o j f k e ş M S i ' 
dőknél egy liter jó minőségtt autal l 
bor 7*50 -9 leiért, faiborok 10—13 
= = = = = leiért kaphatok. •• = 

jtiifldenttetnii  frtfrnetnii-Varrásk 
ngyszintén házi rnhák varrását is jutányos áron 
elvállalom: Özv. Székely Ferencné Str. Vânăto-

rilor (Iskola-utca) 16. 

Gazdaköri tagok! 
mielőtt lószerszám-szükségleteiket besze-

reznék, tekintsék meg: 

i Z Ó H E I S T V Á N 
szí jgyártó r a k t á r á t 

Str. Prlnc. Elisabeta (Bethlen u ) 49. sz. a., 
, hot állandóan a legjobb anyagból készült 

I g - á s l x á r r i o l s : 
Jrabtsron tartatnak, melyek a gazdaköri 

_ taiţok részére 5°/0 kedvezményes áron 
kaphatók. — Továb bá készítek rendelésre minden-
nemű kocsihámot, a legjobb bór lábszárvédőt. Javí-

tásokat gjorsan, pontosan és olcsón eszkízlök. 
Tisztelettel: SZŐKE ISTVÁN, szíjgyártó-

I 

TAVASZI  ÚJDONSÁGOKAT 
legolcsóbban  vásárolhat 

Hirsch  Rudolf  divatáru  üzletében, 
hol nagy választékot  talál: 

férfi-  és  női  gyapjúszövetekben,  schweitzi  grenadinokban, 
mosó kretonok  és  delinekben,  zeffirekben,  vásznakban. Óriási 
választék  férfikalapokban,  harisnyákban,  nyakkendőkben  és 
gallérokban  és  keztyükben,  női  és  férfi  esőernyőkben,  stb. I 

Megérkeztek a tavaszi kalap-ujdonságok 
melyek után átalakításokat is gyorsan és pontoşan elvállalok. Állandóan rak-
táron vannak: gyászkalapok és fátylak,  kalaphoz való anyagok, keztyük, haris-
nyák, menyasszonyi fátylak  és koszorúk, elönyomtatott kézimunkák, pamutok stb. 

Kézimunkák e l ő n y o m t a t á s a 
a legújabb bécsi minták után. ORDELT JÁNOS. 


